

# 入狱留下幼女，派出所一帮就是12年

如今孩子父亲出狱，表示要踏实工作撑起这个家

面对不顾路途遥远来自自己家的南京警察，刚刚出狱的吴海(化名)非常激动。

12年前，在南京打工的吴海酒后和两个老乡发生争执，造成一死一伤。他进了监狱，丢下4岁的女儿雯雯(化名)无人看管。当时的办案单位南京光华路派出所得知这一情况后，便挑起了帮扶孩子的担子。12年来，所领导换了5任，但这份爱心始终延续。

通讯员 秦公轩 鲁斌山  
现代快报记者 陶维洲



光华路派出所教导员朱磊看望雯雯 警方供图

## 派出所真情帮扶12年

2004年6月的一天，安徽无为县吴海酒后和两个老乡发生争执，持刀将一人捅死、一人捅伤。南京光华路派出所处理此案时，发现吴海心事重重。原来，他身边还有一个4岁的女儿雯雯，这是他与情人所生。因嫌日子穷苦，情人在雯雯出生后不久就抛下父女俩不知去向，雯雯则一直跟着吴海在外过着四处漂泊的日子。

## 春节前民警又去“走亲戚”

去年下半年，吴海出狱。今年2月2日，光华路派出所民警和往年一样驱车来到无为县吴海家中看望雯雯。一大早，吴海就出门等“亲人民警”的车。到了吴海家门口，民警刚下车，雯雯便迎了上来，“叔叔，你们来了。”

吴海说：“这还是我第一次和女儿一起迎接你们的到来，这

了解事情缘由后，民警将4岁的雯雯带回派出所悉心照料，从此她也成了光华路派出所全体民警的牵挂。

民警在征求吴海的意见后，将雯雯送至安徽无为，由她的爷爷奶奶抚养。之后，每年光华路派出所民警都会驱车到雯雯家中，给她送上所里民警的捐款以及各种孩子需要的生活用品、学习用具。由于雯雯家中贫苦，导

致其父入狱后，她很长一段时间都没有能力去见父亲一面。2013年，光华路派出所又四处协调，最终让雯雯见到了在狱中服刑的吴海，一家人在吴海入狱9年后第一次团聚。

那次相聚，让吴海对民警的真情帮扶大为感动，他亲切地称光华路派出所民警为“亲人民警”，发誓要努力改造，出狱后好好补偿女儿。

么多年对孩子的照顾，这个恩情我这辈子都会记得。”

看到“亲人民警”，吴海有说不完的话。他告诉民警，自己已经在县城找到了一份木匠的工作。“现在孩子还在上学，我母亲已经80多了，挣钱养家是我的首要责任。”吴海说，他相信凭借自己的努力，一定可以撑起这个家。

雯雯也向民警汇报了自己的学习情况。现在，她正在无为一家职高上学，学的是计算机专业。“现在爸爸回来了，我们可以生活在一起，我感觉很幸福。”雯雯说，她一定会好好学习，毕业后争取早点找一份工作，和爸爸一起挣钱养家，孝敬奶奶。

离家出走的父亲，每年春节都往家里汇钱

## 盼他回家9年了，今年会成真吗

2月2日上午6点多，经过大半夜的颠簸，邵永辉和哥哥，从河南驻马店市上蔡县，一路开车来到了南京，兄弟俩想要在过年前，找到离家出走9年的父亲邵河。前不久，邵河在常府街一家银行，将一年的收入汇回了老家，兄弟俩以此为线索，一路摸了过来。

现代快报记者 王益

1月26日，邵永辉到银行查询卡上余额，发现和往年一样，父亲往家里汇了几万块钱。每年春节前，父亲都这么做。但相比于钱，他的妻子更希望他能回家。

按照邵永辉的说法，2007年元旦过后不久，父亲和母亲吵了一架，一气之下离家出走。

“之后他年年都往家里打钱，这些年他汇款的地点一直在变，由此我们知道，他去过青岛、北京，去年来了南京。”

根据银行卡的汇款记录，去年邵河先后分别在迈皋桥和明故宫一带的两家银行，向老家汇过钱款，今年则是在常府街。邵永辉说，前几年他都是在年后几天，就动身去找父亲，银行和工地，成为了他仅有的两个线索。

邵永辉说，南京实在太大了，

光靠他们找，无异于是大海捞针，无奈之下，只好求助于南京警方和现代快报。

前天中午，邵氏兄弟俩告诉记者，他们刚在洪武路派出所民警的帮助下，调取了银行周边的监控，真的发现了父亲，和当年离家时相比，父亲苍老憔悴了许多。

根据银行保安的回忆，1月26日当天，确实有一名男子来银行办理业务，由于没有身份证，也不会使用ATM机，只好向工作人员求助。存完钱，就拿着行李离开了。根据警方调取的监控，1月26日上午11点37分，邵河经过了长白街和太平巷路口，向西走了。

两兄弟红着眼睛说，他们还会在南京再找几天，希望今年能带着父亲一起回家，过个团圆年。



邵河

1959年出生，河南上蔡人，可能在南京的某一处工地打工

如果你曾经见过邵河，请联系快报热线96060

昨天，来自连云港的李老板喜滋滋地从南京江宁上坊派出所领到了自己被盗的14万多元货款。他是做水产批发的，派人用一辆货车从连云港出发到杭州、宁波、南京等地送货，边发货边收钱，想不到南京时14万多元货款不翼而飞。警方仅用两个小时便破获此案，原来小偷就是车上的装卸工，而钱其实也没有离开过车子，只是从驾驶室“挪”到了车厢内的水产箱里。

通讯员 江公宣 现代快报记者 陶维洲

## 运输车上14万多货款没了 南京警方两小时破案

小偷就是车上装卸工，钱还藏在车上

## 14万多货款不翼而飞

2月4日上午11点左右，上坊派出所接到报警，称放在货车上的14万余元货款被盗。报警人小王是外地来的一辆运输车上的负责人。他是做水产生意的，总部在连云港。

前一天，他们拉了一车水产品从连云港出发，到杭州、宁波、南京送货，终点是南京。一路上，小王一边发货一边收款，所以车上有大量现金。2月4日凌晨4点，小王的运输车

到了南京，7点开始卸货，到上午10点多钟时，小王发现车上的14万多元货款不翼而飞。

“钱是放在驾驶室的暗格里的，每次下车我都会锁好车门，这钱怎么会丢呢？”小王说，他是给老板打工的，因为老板信任他才让他负责收钱，如果钱找不回来，自己不光一年的工钱拿不到，还要赔公司的钱。“我一个打工的，哪有这么多钱赔啊。”小王说。

## 钱藏进了水产箱

民警发现，装钱的暗格相当隐蔽，一般人找不到，而车辆也没有被撬的痕迹。据此，民警分析可能是内贼所为。

小王车上一共有3个人，小王负责发货、收钱，潘某是卸货工人，另外还有一个司机。据小王反映，虽然钱款是自己负责的，但藏钱的地方车上三人都知道。不过，他们三个是老板最信得过的人，多次出来送货从没出过纰漏。

办案民警将车上三人分开单独谈话，同时，警方也通过调取案发现场周边监控，走访周边商户等形式排查是否有可疑人员。考虑从案发到报案时间很短，如果真是内贼，那么嫌疑人根本没有时间转移赃款，所以钱有可能还在车上。果然，民警很快在货车内一空置的水产箱中找到了被盗的14万余元货款。至此，警方基本能够确定，小偷就在车上三人中间。

## 装卸工动了歪脑筋

由于货款被找到，嫌疑人不淡定了，很快便交了自己的作案经过，此人正是车上的卸货工人潘某。

今年45岁的潘某家庭经济困难，眼看着儿子大了要娶媳妇，而家里还没有像样的房子。

当天，他先故意将手机落在驾驶室里，然后以拿手机为由向小王要了车钥匙。之后，他又假装锁门，让小王先去送货，将其支开，然后快速盗取

了放在驾驶室里的14万余元货款，藏到了水产箱中。潘某本以为自己的计划天衣无缝，等回到连云港，自己就可以神不知鬼不觉地将藏匿的钱拿走。但他没有想到，自己得手仅仅两个小时，就被南京警察揪了出来。

目前，潘某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留。昨天，小王公司的老板李某来到上坊派出所，领回了被盗的14万余元货款。